
  

 شيمي 

  درست است؟كدام گزينه  -1

  شود. يون توليد مي 2) از انحلال هر واحد آمونيم سولفات در آب، 1

  ) بار يون فسفات با بار يون سولفات، مشابه و برابر است.2

  رنگ است. هاي محلول سديم فسفات و كلسيم كلريد، محلولي بي ) يكي از فراورده3

  .) بار كاتيون موجود در آهك مشابه بار كاتيون فلز نقره است4

  تري است؟ ها در كدام گزينه عدد بزرگ ها به تعداد اتم نسبت تعداد يون - 2

  ) آمونيم فسفات4  ) باريم سولفات3  ) منيزيم هيدروكسيد2  ) كلسيم كربنات1

NH(N% جرمي از آمونياك چند مولار است؟51ليتر محلول  ميلي 100 - 3 , H g mol , d / g mL )     1 1

3
14 1 0 98  

1 (4/29  2 (7/14  3 (2/26  4 (6/24  

  مولار برسد؟ 005/0مول بر ليتر سديم هيدروكسيد، چند ليتر آب اضافه كنيم تا غلظت محلول به  025/0ليتر محلول  يليم 25به  - 4

1 (01/0  2 (1/0  3 (1  4 (10  

  تر است؟ هاي زير در آب بيش يك از نمك پذيري كدام در شرايط يكسان، انحلال - 5

  سولفات ) كلسيم4  ) باريم سولفات3  ) نقره كلريد2  ) كلسيم فسفات1

به درون يك كيلوگرم آب بريزيم، براي تشكيل يك مخلوط سير شده همگن، به سؤالات زير پاسـخ   C25گرم سديم كلريد را در دما 416اگر  - 6
  گرم است.) 36برابر  C25پذيري سديم كلريد در دماي ترتيب سؤالات از راست به چپ خوانده شود، انحلال ها به (گزينهدهيد. 

  الف) به تقريب چند درصد از جرم آغازي حلال، آب اضافه شود؟

  ب) چند درصد از جرم آغازي نمك، از ظرف خارج شود؟

1 (5/7 ،5/13  2 (5/15 ،3/21  3 (5/15 ،5/13  4 (5/7 ،3/21  

 C70پذيري اين نمك در محلول سـير شـده آن در دمـاي    و انحلال 5/37برابر  C20در محلول سير شده آن در دماي Aدرصد جرمي نمك  - 7

برابـر   C34پذيري اين نمك در دمـاي  پذيري اين نمك در آب برحسب دما داراي شيب ثابتي باشد، انحلال است. اگر نمودار انحلال g90برابر
  چند گرم است؟

1 (2/54  2 (4/68  3 (1/72  4 (6/75  

  ؟(حتي تقريباً صفر هم نيست!)نيستگشتاور دوقطبي هر دو مولكول در كدام گزينه صفر  - 8

1(CH4،CSO  2(H S2،COCl2  3(CO2،COCl2  4(CSO،SO3  

N)شود؟ تر مايع مي يك از گازهاي زير سريع كدام - 9 , O , C , H : g mol )     1
14 16 12 1 

1(O3  2(N2  3(CO 4(H2  

  باشد؟ كدام مقايسه در مورد نقطه جوش درست مي -10

1(CH SiH4 4  2(NH AsH PH 3 3 3  3(HF HCl HBr     4اتانول (استون  

  باشد؟ كدام گزينه درست مي - 11

  گيرد. تر آب نسبت به هگزان، بالاتر از آن در مخلوط قرار مي كمدليل چگالي  الف) در مخلوط آب و هگزان، به

  آيند.) صورت محلول درمي شوند. (به ب) به علت گشتاور دوقطبي مشابه در يد و هگزان، اين دو ماده در هم حل مي

  ها دقيقاً برابر صفر است. پ) گشتاور دوقطبي اغلب هيدروكربن

  شونده با حلال در محلول است. هاي حل تر از جاذبه شونده خالص كم ها در حلال خالص و حل گين جاذبهت) در فرايند انحلال استون در آب، ميان

  ) ب و ت4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  ) الف و ت1

  باشد؟ مي نادرستچند مورد از موارد زير  -12

  الف) انحلال اتانول در آب، انحلالي مولكولي است.

  ها است. تر از نيروي جاذبه يون ـ دوقطبي در محلول آن و پيوندهاي هيدروژني در آب بيش BaSO4ب) ميانگين نيروي پيوند يوني در

  باشد. پ) بهترين شرايط براي حل شدن گازها در آب، دما و فشار بالا مي

Nترتيب است: پذيري چهار گاز زير بدين ت) ميزان انحلال O NO CO  2 2 2  

  هاي صافي كربن و اسمز معكوس كارايي دارد. هاي آلي فرار از آب، روش ث) براي جدا كردن تركيب

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  شود؟ عنوان مواد موثر يك ضداسيد استفاده مي هاي زير به يك از گزينه با توجه به جدول كتاب درسي از كدام -13

1(Al(OH) , Na CO3 2 3  2(Al(OH) , Mg(OH)3 Al(OH)3  4(Ba(OH)) فقط3  2 , NaHCO2 3  

، غلظت مولي يون هيدرونيمHBrاگر در محلول -14 8
4 log)محلول كدام است؟ pHبرابر غلظت يون هيدروكسيد باشد،  10 / )2 0 3  

1 (3/2  2 (7/2  3 (3/3  4 (7/3 

  



pHليتر از محلولي از هيدروفلوئوريك اسيد با ميلي 50به منظور خنثي نمودن  - 15  بـه   C25اسـت. در دمـاي   4/2كه درصد يونش آن برابر  3
pHليتر محلول سديم هيدروكسيد با تقريب چند ميلي    لازم است؟ 13

1 (7/48  2 (2/38  3 (8/20  4 (6/17  

  مولار هيدروبرميك اسيد كدام است؟ 1/0محلول  pHبا  08/0مولار هيدروفلوئوريك اسيد با درجه يونش  1/0محلول  pHاختلاف -16

(log / )2 0 3 

1 (1/2  2 (1/1  3 (1  4 (2/1  

  باشد؟ مي نادرستچند مورد  -17

  شود. اند از محلول سديم هيدروكسيد غليظ استفاده مي يد چرب مسدود شدههايي كه با مخلوط اس الف) براي باز كردن لوله

  شود. ب) براي باز كردن رسوبات جامد درون كتري از جوهرنمك استفاده مي

  تواند فلز روي را در خود حل كند. پ) اسيد درون معده مي

  است. 7ها برابر  ها و فراورده دهنده ت) در واكنش اصلي شير منيزي و اسيد معده پس از موازنه، مجموع ضرايب واكنش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Naباشد، غلظت يون 5/11محلول سديم هيدروكسيد برابر با  pHاگر  - 18


  است؟ ppmاز اين محلول برابر چند  mL200در 

(Na , O , H : g mol ; log / )    1
23 16 1 3 0 5  

1 (46  2 (69  3 (230  4 (345  

  باشد؟ م عبارت درست ميكدا -19

  شود. توان باتري ليمويي ساخت كه در آن انرژي الكتريكي به شيميايي تبديل مي هاي مسي و روي و يك ليمو مي ) با تيغه1

  توان چراغ خورشيدي توليد كرد. ، سلول خورشيدي و باتري غيرقابل شارژ ميLED) با لامپ 2

  شود. هايي الكترون داد و ستد مي يد دانست، در چه واكنش) براي دستيابي به دانش الكتروشيمي نخست با3

  ) اكسيژن نافلزي فعال است و قادر است همه فلزات را اكسيد كند.4

  تر است؟ عدد اكسايش كدام عنصر مشخص شده در تركيب موردنظر، از همه كوچك - 20

1(HPO 2
3  2(HNO3  3(kMnO4  4(H S O2 2 7  

  دار در ساختار مقابل، چند است؟ مجموع اعداد اكسايش عناصر ستاره -21

1 (1-  

2 (1+  

3 (3-  

4 (2+  

هاي داراي گوگرد در واكنش زير، پس از موازنه كدام است و در اين واكنش كـدام گونـه نقـش     هاي داراي هيدروژن به گونه مجموع ضرايب گونه - 22
  ده را دارد؟اكسن

MnO SO H O Mn SO H2 2
4 2 2 4
         

1(
5

3
،SO2  2(

3

5
،SO2  3(
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3
،MnO

4  4(
3

5
،MnO

4  

Agاگر واكنش - 23 (aq) M(s) Ag(s) M (aq)    2
گـرم فلـز،    16/2تواند باشد و به ازاي توليد  كدام فلز مي Mطور طبيعي انجام شود،  به 

Agمصرف شده است؟(واكنش موازنه شود Mچند مول از فلز  : g mol  1
108(  

  1/0) روي، 4  01/0) پلاتين، 3  01/0) روي، 2  1/0) پلاتين، 1

دهـد. كـدام    نشان مـي  C20) سولفات در دمايIIهاي فلزي درون محلول مس ( هايي را از قرار دادن برخي تيغه با توجه به جدول زير كه داده - 24
  است؟ نادرستمطلب 

A) محلول حاوي يون1 2توان درون ظرفي از جنس  را نميB .نگهداري كرد  

B) ترتيب قدرت اكسندگي2 C Cu A    

Cuبا C) در واكنش فلز 3 2،Cu 2
  كاهنده است. Cاكسنده و  

 د.باش Cuتواند  مي A) فلز 4

 

 

 

 

  

)دماي مخلوط واكنش پس از مدتي معين نه شيميايي فلزنشا C) 

A 20 

B 40 

C 30 



  است؟ نادرستدر سلول الكتروشيميايي استاندارد (روي ـ مس) كدام مطلب  - 25

E (Cu (aq) / Cu(s)) / v

E (Zn (aq) / Zn(s)) / v





  

  

2

2

0 34

0 67

  

1(E سلول(Cu Zn) برابر/ v1   است. 1

  ) الكترود روي در آن نقش آند (قطب منفي) را دارد.2

Zn(s)صورت ل به) واكنش در سلو3 Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)   2 2
  است. 

  ها در مدار بيروني از تيغه روي به مس جريان دارند. نو) الكتر4

  باشد؟ با توجه به شكل سلول مقابل كدام موارد درست مي - 26

  شود. تر مي بزرگ Bالف) با گذشت زمان در اين سلول الكترود 

  .در اين سلول نقش آند (+) را دارد Aب) الكترود 

  يابد. پ) با گذشت زمان، غلظت كاتيون آندي افزايش مي

  ها است. ت) در اين سلول جهت الكترون در مدار بيروني مشابه جهت حركت آنيون

  ) ب و ت4  ) الف و پ3  ) پ و ت2  ) الف و ب1

  باشد؟ مي نادرستهاي داده شده، كدام مطلب  درباره واكنش اكسايش ـ كاهش بين گونه - 27

Zn (aq) e Zn(s) , E / v     2
2 0 76  

Sn (aq) e Sn(s) , E / v     2
2 0 14 

  شود. الكترون در آن مبادله مي 2است و  4) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه معادله آن برابر 1

  است. Snتر از بيش Zn) قدرت كاهندگي 2

3(E  كند. طور طبيعي پيشرفت نمي باشد و به مي -62/0واكنش برابر  

  نقش كاهنده را دارد. Zn) در اين واكنش 4

Mg)اگر جرم اوليه آند در سلول گالواني - 28 Cu)  گـرم بـه جـرم كاتـد      64/0گرم باشد، به ازاي خورده شدن چند درصد از جرم آنـد،   48برابر
Cu)شود؟ افزوده مي , Mg : g mol )   1

64 24  

1 (05/0  2( 5/0  3 (5  4 (8/0  

  است؟ نادرستهاي ليتيمي  و باتري Liچند مورد از مطالب زير، درباره  - 29

  هاي ساخته شده از آن سبك و كوچك است. ترين چگالي را دارد، از اين رو باتري در ميان فلزها كم Liالف)

  شود. د و در آن انرژي الكتريكي به شيميايي تبديل ميان هاي ليتيمي از دو بخش آندي و كاتدي تشكيل شده ب) باتري

  شود. اي استفاده مي هاي دكمه پ) از ليتيم در تلفن همراه، رايانه و باتري

توانايي ذخيـره انـرژي   هاي ساخته شده در آن ولتاژ بالاتر و  ترين كاهنده است و باتري را دارد، از اين رو قوي Eترين در ميان فلزها كم Liت) 
  تري دارند. بيش

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد؟ كدام مطلب درباره سلول سوختي هيدروژن ـ اكسيژن درست مي -30

H) از ورودي دستگاه در قسمت كاتدي گاز هيدروژن وارد و از خروجي آن1 O2 شود. خارج مي  

  ت آند به كاتد است.ها در مدار دروني از قسم ) حركت الكترون2

Oصورت واكنش كاهش موازنه نشده در اين سلول به ) نيم3 (g) H (aq) e H O(l)   2 2.  

 توان در نهايت آب توليد كرد. شود و در اين سلول با مصرف برق مي الكترون مبادله مي 4) در واكنش كلي سلول 4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


